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(!) Mikorra a rop kisüt a 
budai ormok felett, mikorra a 
köd egészen-egészen elosztok a 
királyi palota tájáról IV. Ká­
roly, a magyarok királya már 
útban lészen a Mátyás-templom 
lie 16, hogy szép fejére rá tétesse 
Szent István ékes koronáját, 
mivelhogy a magyarok törvé­
nyei őzt igy parancsoljáik. Ká­
roly királyi pedig igen tiszteli a 
törvényt, mert király s illendői, 
iiogy eteő sorban ő legyen az-, 
ki az irás parancsolta szabályok 
és rendelkezés ek minden szavát 
kegyesen, leikéi smle vette! be­
tartsa. És a magyar nemzet azj 
ö páratlan köitetessé;g|t!udlását, 
ragaíszikodó lelkes szeretettel vi­
szonozza, aminthogy a habom 
véres emlékei között a koroná­
zás szent napja mindig kristály- 
tisztaságban. fog ragyogni. Hat 
pedig egyszer mégis-mógis el­
múlik a világ! njagv- csatája, ha 
újra béke száll a földre és _ az 
emberük nyugodtan járhat;] ák 
földi u fai kát, akkor a király, 
IV. Kárólv lesz az, emberek be­
cézett. jól tevője, mert IV. Ká­
roly, a király akarja a békét!

*

(X) Ángelescu román tábor­
nok barátságos felhívást adott 
ki a román hadsereg megszökött; 
tisztjeihez, hogy haladéktalan ul 
vonuljanak be hadtesteik stae- 
rint Unghenibe, daláéra, vagy, 
Bnailába, — aszerit, ki hová 
tartozik, miéit különben még 
hadi törvényszék elé kerülnek!... 
Soha sem tudtuk, hogy ilyen ba­
rátságos utón intézik Romániá­
ban afca ilyen ügyeket, melyek­
ént nálunk „barátságos felhí­
vás“ nélkül kötél jár. Am kész­
séggel állapi tjük meg hogy a 
román hadseregben^ már a fel­
tétlen engedeUmesség helyett m 
engedékenység az uralkodó 
rdern. Csak tovább igy és ü 
szerbiai események meg isin ét,- 
Itidnek mielobb!...

•

(::) Még mindig késik az en­
tente válasza, még mindig tönk 
a hires diplomatáik fejüket, 
hogy minő fondorlattal térje­
nek ki barátságos békepropozi- 
eiónk elől Állítólag — mint ni 
T)ailv Telegraph jelenti Lon­
donból — Wikonnak készülnek 
átadni a választ, mely a, legi V-

hajlandósíigu iizcmétánkét. E
percben még nem tudjuk, hogy
mi az igaíz, m inéleneseire. érdé-
kés, hogv két hét óta, hozzák-
halasszák a, válaszludast és ezer
ki fogássali élnek. Könnyen le-
hetséges. hogy legutóbbi érte­
s ülésünk az igaz, a való; dé a 7i
az impiví iánk, Imply éppen a1.

nlerósz ridegségben van a, bé­
kesség. Csak éppen elég ügye­
sek althoz, hogy az invitálásnak 
nem engednek tüstént, de előbb 
kéretik magukat, hogy azutan 
a végén még ők legyenek a ke­
gyesek, a, nagy lelkitek, kiknek 
a, kékéért hálákodbatunk. így 
is jól! van, csak legyen már egy­
szer békesség a földön.

IV. Károly király.
Szent István koronájának tör­

ténelmi múltja újra gazdagabb 
lett. Szent István koronájának 
ragyogó fénye újra messze vilá­
git a véráztntta földön; mert a 
Mátyás-templomba 11 ma annak 
a fej éne: teszik, ki legendás, 
dicsteljes nevével, hírével az 
egész világot elkápráztatja, cso­
dálatba, ejti.

IV. Károly, a magyarok ki­
rályin, a (legszimpatikusabb em­
ber ezen a világon, kit népe 
murzete úgy kedvel, úgy szeret, 
mintha Olivéréből sarjadzqtt 
volna, hogy világok históriájá­
ban nagyra nőj jön.. A sors. Vagy 
a: véletlen különös kegyéiből 
ajándékozta tolt számunkra1, a,
minthogy fensége*» szülői Otto 
főherceg és Mária .fezei a főber- 
öegasiszou v sem hitték, hogy 
egykoron, az urnak 191 fi-rk esz­
tendejében fiuknak fejét Szent 
István áhítozott koronája; is dí­
szíteni1 fogja.

És hogy IV. Károly, a király 
a 1 egm agasz topább alkotmány- 
jogi ceremóniákon is keresztül 
esik, egy pill a unitra elibenk top­
pan a mult, a király kedvesen 
szép, nagyon fény69 múltja.

A főherceg! n agy atyá. Károly 
Lajos és a, fenséges szülők képe 
mellett Valahol miesszi, valahol 
fenn Tirol hófödte bércei között 
a, Wnrtholz-lüistélybau égy fo­
tográfia1 csüng a, régi falak 
egyik elfogadó termében, hol a: 
megkoronázandó ki rá Ív kariká­
val kezében néz a művész len­
cséiére. Hat évet» volt akkor, 
göndör a haja. mosolygó a nézé­
se és a nevelők éppen akkor 
váltakoztak köhiilöttn Szorgal­
masan, tanult a kis főherceg, fo­
gékony minden iránt mi feleme­
lő, mi magasztosain szép és liecty 
tíz éves, lelt. tél ideién a Hhot­
tan gimnázium becézett növen­
déke vala Miksa, főherceggel 
egvetemben. Am nváron a vi­
lágért sem mulasztotta volna el

felkeresni Károly Lajos atyai 
nagyapját a, wartÜiolzi kastély­
ban.

Nagyon népszerű volt mindig 
is, az udvar személyzete gyö­
nyörűséggel mesélt róla, ha le­
bilincsel ő szeretet remélt ó sá gü- 
ról és páratlan jólel hűségéről 
szó eshetett.

Hogy az ifjú korba lépett, 
megmaradt régi liberalizmusa 
és sok s-zereitfettel élt « vadászat­
nak és olvasmányainak. Külö­
nösen és ragaszkodó előszeretet­
tel forgatta a miagyar könyve­
ket.

Szeret tie mindig a, közvetlen 
egyszerűséget, a, meleg, barátsá­
gos. otthont és amikor hitveséül 
vette n páratlanul finom lelkű 
Zita asszonyt, akkor is megma­
radt a. régi kastélyaiban, hogvl 
szere,hetükkel csodálatos tündén­
kért tó varázsolják annak min­
den zugát. Páratlan egyetértés­
ben. h i belet len gyöngédségben 
élték itt, napjaikat, mígnem a 
világi könnyekre fakasztó tragé­
diája: a serajevói gyilkosság és 
a háború kissé megzavarták a 
megszokott régi rendszert. Ká­
roly, a családi életet élő főher­
ceg, trónörökös, —- hadvezér 
lett. Ott kellett hagyni mindent, 
mindk-nt, minek emléke földön­
túli gyönyörök tárháza; hogy 
hegyeken és .sziklákon át vér- 
tongjereket ússzon meg s hogy 
hadvezér! kval:fásairól. li uinaniz, 
musáról és lebilincselő bajtársi 
kedvességéről regék, nóták szán­
janak szájról-szájru1.

Velünk volt a Kiárpái ok der­
mesztő viharaiban; ő vezetett na 
oroszok végtelen pusztaságain; 
Tirol örökös hófedte csúcsain a,z 
ő kardja villant, ha. előre indul­
tunk és az ő harsánv hangja lel­
kes i tét ti. hogy a loglvf szegői)!) 
szomszéd1 szivén keresztül gázol­
hassunk. Most — most pedig 
mo ' "' infizott urunk, — kirá­

lyunk Ívsz, kiért ezen a földön 
mindent, mindent! gondolkodás» 
nélkül megtettünk és meg n> 
gunk tenni.

Vádnál Béla,

Ünnepek utón.
Az 1916-ik esztendőnek ^ de­

cember hónapja minden képér*
emlékezetes marad. Mintha 
vélletlen is úgy akarta, volna, 
hogy] az utolsó hónapba essék <36# 
évnek csaknem minden nagyobb 
eseménye. Alig hegy eltemettük! 
jó öreg királyunkat, elfoglal tuti 
Bukaresttel együtt Ko,mánia ,|ó- 
résizct, megjelent az uj uralikcd|> 
szózata, amelyben a hadviselői 
feleket békére; hívta feb Követ­
ték ezt ai semleges országoknak, 
az északamerikai Egyesült, Álla­
mok elnökének, Wilsonmak és 4> 
svájezi szövetsegtanácsnak. ogjl 
célt szolgáló jegyzékek.

E fontos lépések között •—. id« 
lehetne még szánni tani a küliigy.- 
i ni ni sztériuimbian és a z, osztrák 
kormányban végbement szemé­
lyi változásokat is — tette 
hazánk törvényhozása min 
intézkedéseit, amelyek a dec 
beír 30-ikI koronázásra, vonat­
koznak. A hitlevél megszerkesz­
tése, a, nádorhelyettes! választá­
sa 4 a különböző küldöttségek- 
cgvlieáIlitása voltak a főbb ese­
ményei a, lezajlott üléseknek. — 
Központban áll trmészeiosicn . 
Szilveszter előtti koronázó iiiaj* 

Ha most ezekhez hozzá 
szűk azokat, az, értéks kijelenti* 
sefcet, amielveket; Kár'1 k:r 
eddig is telíti, mindezekben 
zeliink jövőjének legszebb zá­
logát látjuk.

Szinte érthető é-si termésgetps 
dolognak tetszik, lia, ily _ fon­
tos események között, a máskor 
szenzáció erejével ható i:envek„s* 
egyéb fontos ügyek elmosódniqj^ 
és másodrangn es-emények lesg- 

má,sodra ngu reeménvek^s«es
lesznek. A hiercegihalmi kate 
tréfa, valósággal tetimtnek lí 
szik. A hadi kölcsön pedig, -p 
melv éppen az utolsó jegvaégi 
napokban szokta megragadni jn 
közvélemény érdeklődését, mink- 
ha háttérbe szorult volna.

Valószínűig ez lehetett az in­
dító oka annak, hogy n kormány 
a. jegyzési határidőt 1917 januar 
fl-ig íneehosszalibitotta. Az ed­
dig beérkezett eredménvek a kyl 
csőn sikerét bár nyilvánvalóvá! 
is teszik, mégis az intéző körök 
módot kivannak nyújtani arra.,
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hogy mindazok, akik a már vá­
zolt körülmény éknél fogva eset­
leg megi v I edkezhettek eme ha­
zafias kötelességük teljesítésé­
ről, annak még. idejében eleget 
tehessenek.

A béke leié tett lépesünknek 
nagyobb súlyt csak úgy adha­
tunk, ha. előzékenységünkkel 
eglyiitt anyagi erőnket is a ma­
ga hatalmas;, imponáló nagysá­
gában kimutatjuk. Minden fil­
lérrel tehát, amelyet még e _ cél­
ra áldozunk, csak a hőn óhajtott 
békét szolgálj uk.

Az »ross Esép 
a bék&tt akarsa.
(A Beggel tudósítójától.) A 

pétervári orosz távirati iroda 
átjuttatott a semleges állam óik 
sajtójához néhány lap véleményt 
amely a központiak békeajánla­
táról szól. Ezek a lapsizemelvé- 
itiyek mind olyan lapokból va- 
iók, amelyek a háború óta a leg­
hevesebben izgattak a központi 
hatalmak ellen. Tehát az, almi 
ezekben a lapokban van, nem 
mondható az orosz nép igazi 
véleményének. Ennek igazolá­
sául most aztán Stockholmon 
keresztiül érkeznek Ilinek arról, 
hogy. voltaképen milyen is az 
igazi -orcisz közhangulat a. béke- 
ajánlattal szemben.

Ezek a híradások a szigorú 
orosz cenzúra megkerülésével 
jutottak külföldre. A kadettpűr- 
ti laipok ké rlel het et i en allásr 

,pontjának meg van a maga oka: 
ennek a pártnak csak a. háború 
adja meg a. hatalmat és mihelyt 
•a háború megszűnnék, a kadett- 
párti is azonnal összeomlana. —• 
Éppen úgy nem cső dalkozh ár­
tunk azon sem, hogy ;a Novoje 
Vremja is nekiront a: békeajún- 
iaitnak, mert hiszen tudni kell, 
iliogv résizvéiiyöinek kétharmada. 
Northeliffe lordnak, az angol 
heccujsúgok tulajdonosának bir- 
fcdkában van. A többi orosz kéz­
iben levő részvény felett az orosz 
niagvipan- vendelkezik, pmtelynPk 
szintén érdeke a. háború f olytja- 
itiásai, mert bisizen mérhetetlen 
jövedelmei vannak ’.a [hadseíi'eg- 
száll itásokból. Sokkal Jelen tö- 
tíobh már ennél a hivatalos orosz 
sajtóközpontnak az a rendelke­
zése, amelylycl az orosz újsá­
goknak meghagyja, hogy:

— Nem szabad semmiféle oly 
közieménv.t leközölni, amelyből 
a központi haltai mák arra kö­
vetkeztethetnének, hogy a pe­
te rvári kormány mágiáé vá tie tie 
a berlini kormány felfogását.

— Nem kevóshhé jelentőség- 
téljies az Oroszországból kiszi- 

.. várgott azon bír. amely azt a 
* vnlészinüséget kelti fel, hogy a 

békeajánlat. kérdésessé teszi az 
' úgynevezett progresszív blokk 
fennállását. Az. oktrobista blokk­
itagok között az a nézet kapott 

'■lábra, hogy nem szabad a héke- 
. _ ajánlatot ridegen elutasítani, 

mielőtt aimalk. részletei, felől az 
ajáld o tt e vőknek tulkaimat adtak 
volna nyilatkozni.

Az októbrista párt gvülésén 
" ugyanis sok szó esett arról, hogy 

.'abban az <--. then. In a központi 
hatalmak békeajánlat a ismere- 

.Itossé. válik az OPOSB lakosság 
" 'í'ilőb v- megtudják azt a 1 övé sz­
órókban is, akkor n visszantavsi- 
táss mindenütt elégedetlenségei, 
zavargást idézne elő. Szükséges­

nek tartják tehát a békefel tő te­
lek megismerései, Xtogy; az ok el 
nem rvgaunsa azon nem volt 
eiiogiaahaio, meri. olyan re here- 
lei voruuK, amiket az orosz nem­
zet eroekeben nem Jogaananak 
el. v

Hasonló felfogás uralkodik 
az orosz belügyminisztérium ré­
széről is, ahol meg hozzáteszik 
azt is, hogy a varosokban és a. 
falvakban a békeajanlat konok 
vjsszauiasraisa meg inkább nö­
velhetné az élelmiszeri ínséget. 
Hogy: ezzel mennyire sízámolnalk 
kiciierűl abból, hogy aj rendőr- 
igazgató a közpomtak jegyzéké­
nek közhírré tétele után azt a 
javaslatot terjesztette elő, hogy. 
közérdekből ne engedjék meg a 
jegyzék szószerinti ismerteté­
sét, mig a kormány egyáltalán 
nem határozott arról, hogy a 
békej egyeékre milyen értelem­
ben hajlandó válaszolni.
Ezek a körülmények sokkal in­

kább jellemzik az igazi orosz 
népbaugiilatot, mint az olcsóle- 
vti és egyoldalii nyilatkozatok, 
melyek az orosz lapokban meg­
jelennek. Nem képesek függet­
lenül Írni az olyan orosz újsá­
gok, amelyek angol, b ék óban 
nvéginek, vagy pedig hatalmi 
pártok és hadis'enegxszállitók bir­
tokában vannak .

Egy Stockholmon keresztiül az 
orosz cenzúra elkerülésével ér­
kezett jelentés így szól:

— Ha valóban mlag akarjuk 
tudni, hogy milyen a. kozhjangá­
lát O ro sz o rsz ágba 11 a béke-aján­
lat nyíilvánossáigra kerülés© óla, 
úgy ne olvassuk a pétervári új­
ságokat, amelyeknek már régen 
nincsen semmi közük az igazi, 
'■orosz közvéleményhez, hanem 
vizsgáljuk meg mindazt, amit 
a békeajánlat óta az emberek ia 
kávéházakban, a vendéglőkben, 
az utcán, de leginkább a magán­
lakásokban beszélnek. Nem. blú­
zunk, ha azt mondjuk, egész Pé­
ter vár és egész Oroszország 
régen érzett békevágya a köz­
pontiak -ajánlata óta ezerszere­
sen növekedett meg.

E hi rád ásnak: megfelel az a 
tény is, hogy a központiak bélke- 
aj ánlatálunk megismerése óta 
Pétervárotí sok gyárban, ® wy- 
horgi oldalon, a niarewi kapunál 
és a Sándor-udvarban az embe­
rek hangosan tüntettek -a. béke 
mellett, amely tüntetésiek fel­
oszlatása nemcsak a rendőrség­
nek, hanem t öbb helyen még a 
lovas kozákoknak is munkát 
adott.

A vidékről szóló részletes in­
formációk még nem érkeztek 
meg, azonban Pétervárotí úgy. a 
konzervatív dm na körökben, — 
mint. ned'g a birodalmi duma 
mnnkásesonortiában az az aggo­
dalom uralkodik, hogy a vidék 
népe körében a központiak bé­
kém árin tn nem marad reakció 
nélkül. Hogy ez a körűiménv1 
mennyire fog közrehatni a tel- 
j .ősien angol g-vám kodás alatt 
álló orosz kormányra: azt egy­
előre nem lehet tudni.

Felhívás!
A háborús újév napjának a 

háborús jótékonyság jegyében 
kell állama. Aiz újévi ajándéko- 
xásek szokásának komoly _ és 
mély szükségletnek szegik útját. 
A háború átka legsúlyosabban 
a hadi árvákra nehezedik. Fel­
kérem városunk közönségét, a 
mely megértő leikéről s áldozat­
készségéről már gyakran tett 
tanúságot, hogy, az elkövetkező 
újév napján az alkalmi ajáitidé- 
ikokiia szánt, pénzt a liacli árvák 
sorsának enyhítésére fordítsa s 
o elmen adományait; juttassa _ a. 
városi arVaszékhez,, Minden jó­
tékony adomány egy a háborii­
tól; legmélyebben sújtott család 
nyomorát enyhíti. Legyen m 
idei újév a. hadi árvák napjai

Dr. Nagy Ferenc,
p olgárm ester, árva- 

széki elnök.

HÍREK,

HOCHHÄUSER
„Sélyom“ árult txában

(Széchenyi-utca 72.)
a lesjebb és legolcsóbb 

cipók kaphatók,
Állami tisztviselőknek és vasutasoknak 

5'7„ kedvezmény.

— A főispán és a polgármes­
ter a Pro Transsylvania dísz­
közgyűlésén. A Pro Transsylva­
nia csütörtökön délután 5 óra­
kor tartotta díszközgyűlését Bu­
dapesten, Zita királyné elnöklé­
sével. A díszközgyűlésen, jelen 
voltak dr. Tarn a v Gyula, főis­
pán és dr. Nagy Peren ez polgár- 
mester is.

— A koronázási miunkasziinet.
A koronázás napján, vagyis de­
cember 30-án, szombaton — ki­
véve a nyílt árusító üzleteket, 
boltokat — mindennemű más 
ipari, műheiyi, kereskedelmi, 
bank üzemeknek épp olyan szül­
ne tét kell tartani, mint — a há­
borús remcMIeteket figyelembe 
véve — ez vasárnapra meg van 
szabva. A nyílt árusító üzletek 
azonban csakis reggeli 9 órától 
déli 12 óráig kötelesek zárva 
tartani, viszont vasárnapija,, d|e- 
eember 31-re fel van függesztve 
a miunkasziinet estlet 6 óráig.

— Műkedvelő előadás. A De­
borah jótékonysági nőegylet 
1917 január 6-án este 8 órakor a 
Korona,-szálloda: dísztermében
gyönyörűién összeállitoit prog­
rammal műkedvelői előaldáist 
rendez. A jegyek Schwartz So­
ma könyvkereskedésében előre 
válthatók.

— Miskolcziak és horsodme- 
gyeiek a koronázáson. Megír­
tuk, hogy a törvényhatóságok 
hivatalos küldöttségein kívül, a 
melyeket dr, Tarnay Gyula fő­
ispán és dr. Nagy Fevencz pol­
gármester vezetnek — M'skolcz- 
ről és a vármegye járásaiból a 
polgárok külön képviselete is 
helyet kap a koronázási ünnep­
ségeken. A vármegyéből Tarnay 
Miklós szoligabiró vezetésével a 
következők mennek a koroná­
zásra :

Murányi István (Mezőkövesd), 
Gál Bertalan (Mezőkeresztes), 
Naav Fodor József (Ózd), Sza­
bó Lajos (Saióvetezd), Sz. Nagy 
Ferenez (Mezőn,sát). IC. Pan- 
sv.á.e% József (Mezyosát). Barnán 
Finn” ref. 1 nil ész. (Alrózsolozia). 
Gv.uritnskő M’hálv (Boldva), Lu­
kács János (Nvomár). V&s Já­
nos (Bánhorváti, Bélán,esik Jó­
zsef (Alaeska).

M i sírni vz.vól: Bátorf f v Fe­
renez., Csorba József, Gero Ig-

nácz, Kovács András (rokkant 
katona-munkás).

— Hálandó istentisztelet a Vő- 
rösteniplombaii. IV. Károly 
apostoli királyunk megkoronáz­
ta fása, napján, e hó 30-án, szom­
baton reggel 8 órakor a felső­
városi plébániai templomban há­
landó isteni tisztelet, fog tartatni.

— Művészest a Koronán. Az. 
izr. Nőegylet elnöksége értesíti 
január 2-iki művészies télyének 
t. publikumát, hogy a, korai zár­
órára való tekintettel, az estély 
műsora pont 8 órakor kezdődik. 
Tisztelettel kérjük a, közönséget 
a pontos időben való megjele­
nésre, mert. a későn érkezők csak 
az egyes szánok közötti szünet 
alatt foglalhatják el helyeiket.

— Az u,j evang. lelkész. A 
Szattaáro# in gj eh (hő USzaimo®“ 
c. lapban olvassuk a következő 
sorokat! Duszik Lajos — mis- | 
kolezi lelkész, Dulszík Lajosnak 
a szatmári ev. egyház derék lel­
készének távozása nem jött vá­
rat liánul. A miskolezi lapokból 
értesülünk róla, hogy Duszik 
Lajos megpályázta a,z ottani ev. 
egyház megüresedett lelkész i 
állását, Azokból az áradozó cik­
kekből'. melyek ott megtartott 
próbaszónoklatáról beszámoltak 
iszin-tle előrelátható veit az is, 
hogy a miskolcziak elviszik 
Szatmárról Duszikot. — Kará­
csony 'első napján érkezett meg 
a. távirat, attieíly közölte a hírt, 
hogy a miskolezi: e;v. egyház 
D uiszik Lajost! egyhangúlag 
iinegválaszitdtíta. A távoizé lelkész 
karácsony napján már be is je­
lentette hiveiinek, hogy mivel a 
nagyi miskolezi egyház azzal az 
egyhangú választással megtisz­
telte, elfogadja és szatmári egy­
házát elhagyja. A szatmári ev. 
egyház hívei őszintén sajnálják 
népszerű papjuk távozását, aki 
nemcsak megteremtette és- fej­
lesztette az ő idejövetele idején 
szervezetlen ev. egyházat, de 
mint annak papja is szeretietben 
s hitli'ü buzgóságha-n tartotta 9az 
s,ze liiveiiti. Duszik Lajos agilis 
szerepet vitt Szatmár város vá­
ros közéletében is. A fórumon 
való szereplését fiatalos szép 
ambíció és puritánság jellemez­
ték. Mindig bátor szószólója 
volt az igazságnak és különösen 
a szegény emberekért szállott 
mindig készségesen síkra. Vá­
lasztott tagja volt Szatmár vá­
ros törvényhatósági bizottságá­
nak. Távozásával nemcsak az 
ev. egyház, de a város társadal­
ma is egy értékes emlberh vészit.

— Királyunk imája gyűrűk. 
Az Országos Hadsegélyző Bi­
zottság igen ízléses gvürüköf 
ho'Ziotlt forgalomba felejthethe- 
tetlen emlékű jó királyunk „A 
király imádkozik“ című közisi- 
inert képén,ék dombornyomásá­
val. A .tryímík, amlyek ezüstből 
készülnek és 2 koronáért rendell- 
lretó'k meg a fent nevezett bi­
zottságnál (V., Képvislőház) 
már eddig ;s tetemes összeggel 
gyarapították hadban elesett rle- 
l'ék katonáink özvegyeinek és 
árváinak sgélvalapját! Á bizott­
ság bizton remélt hogy most. a 
mi,dűli nemes királyunk eltávo­
zott fi7 élűk sorából, uaigvköz.ön- 
iiésrü r;k még m el egűiben karol­
ja fel e hazafias vállalkozást, a 
íiűvol Tiemcsink a nemes célnak 
áldoz, de szén emléket szoroz 
nme’ «y'.wlnok a főnkölt király 
arcmásában ils.

#8

SOBS



Misskc-lcz, 1916 december 30. A REGGEL 3

teil)®

— KittintetéseiL A király, dr. 
Görgői oh Topo-rczi Uorgidx 
Lttóaló, az 3. népi. iuiwzúroazuuy,- 
nat beosztott tizolgátavou távúit 
íöÉíuomagynak, az eliienseg! elytt 
tianutiviiotit vitéz ma#auu.‘tásúul ti 
hadi ékitményes 3. "Osztályú ka­
tonai érdiemkeresiztet; dr. Vaj­
da Géza, agy hon védhia dosztály- 
nál beioszitott népi', eznedorvo-s- 
nak, az ellenség előtt teljesített 
kitűnő és önfeláldozó szolgálata 
elismeréséül a. koronás arany ér- 
demkene-sztiet a vitózségi érem 
szalagján adományozta.

— Kimutatás a magyar szt. 
korona országai Vörös-Kereszt 
egyletei __ miskolczi választmányi 
főpénztárába folyó hó 29-ig 'be­
folyt összege,ki'ől: Brauer Hen­
rik és Ernyei Róizisika esküvője 
emlékére ismeretlen 20 K, Kor- 
niezfcy Lajosné 12. sz. gyüjto- 
ivén: ivtartó 10, Gaj áriné 1, Mar- 
tuskoviesí Jánosáé 1, Homyák 
Mihályné 1, dr. Szerény! Kan­
dómé Sdhwiartz: Bemát 1, 
Rózsa Sándor 1, Mi esik Jánosi 
2, Gebauter Kálímánné 2, Sebes­
tyén Bandi ka. 1, Ri chter Ri- 
ehárdné 5, Kohn Menyhért 2, 
özv. Virághné 1, Engel Tgnáené 
2, ^ Hoehnmrné 5, Kaufmann 
Leó .—.50, Laezy, Károlynál 
—.40, Groszmaim —.50, Műnk 
Satouné 2, Barkóczy 2. Kautz 
Mihályné 2, Deutscbné —.80, 
Lövy Éláásné -—.50, Pózna La­
josné 2, Molnár Sándomé 2, 
Róth Géza 2, N. N., N. K. jel­
zéssel 15.90, összesem 66 60 K." — 
Dr. Halmos Gézámé 33. sz. gyilij- 
tőivén: Ivtartó 20 K. Herez Je­
nen© 35. sz, gtyüjtőivén: Ivtartó 
25 TC. Ber/v Sándor adományla. 
100 IC. Tardli Pál Snjólásztófal­
va 2. N. K„ F. S.. F. Z., W. E 
6 K, özv. Sikur Jánosáé 10 JC, 
Weisz Jenő máv. hív. 8 IC.

— Vakok karácsonya. A va 
kok intézete gondnokságához 
újabban a következő adományok 
érkeztek: Weidlich Pál 25 koro­
na, dr. Gencsi Samu 20 korona, 
özv,. ICemeneezky Miklósné Iti 
korona, IComáromy Gyuláné 10 
korona, N. N. 2 korona, dr. Gen­
csi Samu 10 liter bor, özv Nó- 
g'yesB'y Józsefné 500 darab' eiga- 
ierta, László és Schiffer 1 üveg
rV-ía,r ~ ^O'koz actakapocs, Műnk 
1 a Íme 5 kilogramm énkor, 9 da­
rab citrom, 1 doboz cigaretta, 
mezőkövesdi dr. Tarnay ' Gyula- 
né 10 liter bor, ezenkívül pénzt 
es szivart osztott szét a vakok 
ixozott. Az intézet, vezetősége e 
helyien is báláját, fejezi ki a no- 
messzivu emberbarátok áldozat- 
Jteszs égéért,.

- Állati zsiradékok legniaga- 
sabb ara. A miskolczi Korcske- 
del mi es Iparkamara közli, hogy 
® kii;- miiniszterinmnak 3553- 
.I.Í16. számú rendeleté megálla­
pítja a következő állati eredetű 
zsiradékok legmagasabb árait: 
étkezési célokra szolgáló olvasz­
tott flagglvu, étkezésre nem al­
kalmas faggyú, csontzs ir, bőr- 
zsir, mindenféle hulladékizsir és 
csatorna zs’r. A moan 11a pit ott. 
maximális árak áthágása szigo­
rú büntetésekkel sujtiatik.

— Elveszett. Győri-kapu 40. 
szám alól 27-én esté elveszett, 
illetve elszökött egy sertés. Ké­
retik n, megtaláló, hogy azt Jan- 
kovicis János tulajdonásunk fon­
ti lakásoimrc — jutal om oil öné­
ben — visszaadni szi vesküdjék.

Rimnkul-Sarattól északra visszavertük
ai ellenséget.

Sósmezőtől északkeletre rohammal elfoglaltuk az ellenséges vonalakat — 
300 fogoly, 6 ágyú es sőbo mint 20 gépfegyver a zsákmány

Höfer jelentése.
Budapest, december 29. Hiva­

talos. rxé'ieii immer: Jümmioui- 
baauttól északkeletre és északra 
h aiikoiiiia.yn tábornok hadserege 
abaisrol-adasra ny omja vissga. az 
ellenséget. Az említett varostól 
észiaknyugatna, fekvő 'hegyvidé­
ken Krarft! von Diettofensin'g|en 
tábornok osztrák-magyar és'ba­
jor csapatai az ellenséget újból 
visszavetették. — Goiginger La­
jos altábornagy ennek kö:t;elléké- 
be tartozó liarcesoportja Dedu- 
lesti előtt még harcban áll.

József főherceg vezérezredes, 
parancsnokságai alatt álló arovo- 
na-1 déli szárnya is csatlakozott 
a támadáshoz. Magyar, osztrák 
és német erők a, felső Zabala— 
Karúja és Putna-'völgyben erő­
sen kiépített állások .sorát! ra­
gadták el az ellenségtől .és Húr­
jánál — Só'amiezőtől északkelet­
re — rohammal elfoglalták az 
ellenséges vonalakat. Az ellen­
ség a tegnapi harcaikban Oláh- 
országiban és a hegységben — 
Focsanitől niyngatra —,"300 fog­
lyot, 6 ágyút és több mint 20 
gíép fegyvert, h;ag"yotf kezünkön. 
Tovább északra nem volt jelen­
tős harc.

E hónap 27-én egy osztrák- 
miaigyiar repülőraji az onescii 
pályaudvarra., amelyet az ellen­
ség csapatai erősen igénybe 
vesznek, bombákat dobott" 'Több 
épület lángba borult, ,

. Olasz harctér: A Kjarsztí-fen,- 
sikon a® olaszok tüzérségi tevé­
kenysége tegnap élénkebb volt,
mint a,z elmúlt napokban. __ A
W ipnach-völgyben egyik harci 
re pülőnk lelőtt egy ellen séges 
repülőgépet.

Délkeleti harctér: Változatlan.
Höfer, altábornagy'.

Német Jelentés.
Berlin, december 29. A nagy 

főhadiszállás jeleníti: Kyugati 
harctér: A trónörökös hadeso- 
portja: A Maas nyugati part- 
jen tegnap a 13. és 155. .gyalog­
ezrednek és ai 135. lövészezned 
nek részei, melyek a S emuiénál 
mindnyájan dicső nevet szerez­
tek, a 304-es magaslaton és ,a 
Mort Homme déli. lejtőjén elő­
retöréseket; vittek véghez a 
franciák állásai ellen. Alapos 
tüzérségi előkészítés, és a. hatá­
suk folytán a. glyalogság számá­
ra nólkiilözhetelenné lett bevált 
aknavetők utat nyertek a ro- 
hamicsioportoknak az ellenséges 
állások második s harmadik vo­
nalába, melyekből 222 foglyot, 
köztük 4 tisztet és 7 gépfegy­
vert hoz talk vissza, Az elfoglalt, 
árkokban visszavertünk több éji­
jei is megismétlőit! franciái ellen- 
támadást. A Cliennyl-i és Ma- 
la.noourti erdőben a derék wiir- 
tom beéglek és bndieuiek az ellen­
ség állásából több foglyot hoz­
tak miagukkal.

Keleti harctér: Lipót bajor

herceg vezértláborniagy amvonia- 
la: Kincs lényeges esemény.

Józisief főheroeg vezérezredes 
arcvonala hadosoportj árnak Ge- 
roch tábornok parancsnoksága 
alatt álló déli szárnya a, Kagy- 
Oláhorszá.gban folyó mozdulia- 
tokkal össizhangzióian a begyiség- 
ben kelet felé előrenyomult. Ké­
met és osztrák-magyjar csapiatok 
Erdély keleti harcterének nehéz 
hegyi terepén rohammal elfog­
laltak. több egymás mögött fek­
vő állást,. Ez aitoal ómmal 1400 
oroszt és románt fogtiak el, 18 
gépfegyvert, és 3 ágyút zsákmá­
nyoltak.

Mackensen vezértábomagy 
hladcsoportjiaA kilencedik had­
sereg bfalazámyán bajor éis osz­
trák-magyar csapatok Kraffr. 
von Delmeins ingen altábornagy, 
vezetése alatt a hegységben

megtörték a, szövetkezett oBm- 
ség erős ellenállását, elérték a 
Rim riieul-Saraitól 20 kilométer- 
nyiire északnyugatra fekvő Dni- 
niitrést it. A hadsereg jobb szái-- 
nya a, Rimiűicnl-SKiakiasz és a. 
Buzeu folváisa között északkelet 
felé tört előre, elfoglalt töt* 
szívósam védelmezett, falut és 
nem hagyott a. hátráló eroszoik- 
inaik időt, hogy a. tavak sízakív- 
szán. el ők ész: te t t állásban elhe­
lyezkedjen. E harcok alkalmá­
vá] a 148. számú keletporosz gy. 
ezred! kitüntet tel magá t. Peoem-* 
bér 28-án t öbb mint 1400 orosz 
foglyot. 3 ágyuk és több gépfgy- 
vert, szállítottunk be.

Dobrudzsában- elfoglailtuk Ba- 
cbelt.

Mia.cedón arc vonal: Kincs1 kü­
lönös esemény.

Ludendorff.

Koronázás előtt.
Koronázávsi főpróba.

Mja délelőtt a budai várban fő­
próba. volt a koronázásból. A 
menet kevéssel 9 óra után érke­
zett a templomhoz. A király 
barna hu szár köpenyben jelent 
meg, a királyné fekete öltözék­
ben. A koronázási ceremóniához 
kis, utánzóit koronát használtak.

_Ezf^ az aktust Ferdinand bol­
gár cár és a felesége j® végig 
nézte.

A király, kifejezte azon óhaj­
tását, hogy szeretné magát a 
Szent ^István palástjával és a 
koronázási jelvényekkel lefénv- 
képeztetni. Ez meg j® történt.

A ceremónia után a király és 
a. királyné megtekintették a 
templom disz Réseit.

A koronázási jelvények elszállí­
tása a várból.

Délután két ora.kor az or­
szággyűlés^ delegált tagjai, 12 
képviselő és 6 főrend, továbbá 
két- koronaőr, két királyi biztos, 
a,z .országbíró helyettese össze- 
gyülebezfek a várban, az uralko­
dó 1 ak o s ztá 1 y ia iban.

_ A koronázási jelvényeket vaa- 
ladába. helyezték és lepecsétel­
ték. A ládát ezután levitték a 
díszkocsihoz.

vV kapunál ,a főváros küldött­
sége várta a menetet, amely a 
Mátyás-templmuhoz ment, ahol 
a vasládát a 1-oretto-kápolnában 
h,élvezték el: és az ajtót lepecsé­
telték. _

Az ajtó előtt koronaőrök, a 
templom körül liolnrn reggelig 
honvédgvalogo'sok állnak ‘ di'sz- 
őrséget.

Az uralkodóház tagjai Buda­
pesten

Budapest, december 29. Az 
uralkodóház tagjai ma délután 
3 órakor a: fővárosba megérkez­
tek. Délután 6 órakor a várpa­
lota fehvrtermébeu a képviselők

és főrendek összegyűlik. Szmre- 
csányi Lajos egri érsek üdvözöl­
te az uralkodóház tagjait & 
meghívta őket a koronázáson, 
való részvételre. M:ksa főher­
ceg válaszában megköszönte az 
üdvözlést és ai meghívást, mire 
az uralkodóház tiagjiaii és a. kül­
döttség eltávoztak.

Ä d*n és svéd 
követek Jegyzéke.
Becs, december 29. A dián 9d- 

rályi ügyvivő és a svéd királyi 
követ ma; szóról-szóra m,egegyie- 
ző jegyzéket! adtak át, melyben 
kormányuk nevében kifejezésre 
juttatták azt, a reményüket, 
hogy bYilsion elnök kezdeménvii-.- 
zése olyan eredm-énynyel fog 
járni, aimelv méltó lesz a nemes 
sz'vii gondolkodóhoz, melylwöi 
fakadt.

Orosiorszáqban belörlalc 
ax angol követség 

épületébe
Stockholm december 29. Svéd­

országból visszatért utasok Ive- 
szélik, hogy Oroszországban az 
angol nagykövetség épületébe 
december 10-én nagy néptömeg 
berontott és szétrombolta, a; kö­
vetéséig irattárát.

Vadász Lipót államtitkár 
és Boda Dezső fő Kapitány 

báró
Budapest, december 29. Meg­

bízható helyről vett)» értesülés 
szerint a király Vadász Lipót. 
államtitkárt és Boda Dezső fő- 
kiaptánvt bárói rangra, emeli.

Visszaszerzett német gőzös
Berlin, december 29. A Wolff- 

iiigynökseg jelenti: Egyik teiger- 
alatt.j áró hajónk nemrég az 
északi tengeren elfgott egy Su-
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(‘tiannii nevű orosz gőzöst, a<mé- 
lyet bevoutíittiunk a német ki kő­
iébe. Megállapítást nyert, hogy 
a németek hajója vol'ti, amelyet 
W1M;vésztők kikötőben a bá­
bom kitörésekor lefoglaltak.

Német esti Jelentés
Berlin december 29. A Wolff- 

iigynökség jelenti: A Somme 
északi részén erős tüzelés. — 
A Mórt Hommenál el fogja It uj 
állásaink ellen a franciák több 
támadást intéztek. A keleti fron 
ton semmi különös. Mackensen 
hadserege előnyomulása tart. — 
Macedón fronton nyugalom.

A* orosz 
válás? jegyzék

Berlin, december 29. A Yossii- 
stihe Zeitungnak jelentik Am­
sterdamból: Oroszországnak va­
ku® jegyzéke a. központi hatal­
maik jgy zekém tartalmában 
megegyezik a cárnak a hadse­
reghez1 intézett parancsával.

Királyi iiUiellgetésole
Budapest, december 29. A ki­

rály legközelebb kihallgatáson 
fogadja Serényi Béla .grófot, Zi­
chy Jánost, Wekerlo Sándort, és 
Návay Laj est.

Bolgár hivatalos Jelentés
Szófia, december 29. Hivata­

los. Román fronti: Dobrudzsa 
csataki részében offenzivánk 
tervszerűen tovább halad. Rá­
cból falut megszálltuk.

senyre kelt, hogy vonzóvá, ked­
vessé avassák az egyébként há­
lás női vezető szerepeket és mű­
vészi fáradozásuk méltó sikerrel 
járt. Antal Erzs l'eányos finom­
sággal ruházta fel) a kis virág­
árus leány mélába» alakját s 
üdén csengő énekszámai harmo­
nikusan simultak kellemes játé­
kához. Pintér Böske viszont szi­
porkázó jókedvvel, helyenkénti 
bájos humorral aknázta ki szub- 
rett szerepének előnyei t. Kup­
iéit és tándte tétjeit. zaje.si tap­
sokkal •honorálta ív .közönség.

A felszeg Ponty tanár szere­
pében Herczogh Vilmos kitűnő 
komi kinn tói duzzadó alakítást 
nyújtott s kívüle még Darigó, 
(Gábor), Bónai (Pontyné), Kle- 
novits (Ktemen.es)', Niezkyné 
(Kemteuteisné), Fen vő (Piki gróf) 
s Endrei (Lencsés) játszottak 
az operettben kisebb-nagyobb1 
szerepeket. P.

— Király házasodik — dísz­
előadásuk Szombat estei, őfelsé­
ge koronázása napján, díszelő­
adást rendez a, társulat. Színre 
kerül Tóth Kálmán kitűnő víg­
játékit, A király háizafeodilc. Ezt 
megelőzi Koronázási induló, 
játsz-sza ai es. és ki r. 21-ik gjya- 
logezred' zenekara 6 1 i

— Mágnás Miska szombaton 
délután kerül színre mérsékelt 
lielyárakkal. a. főbb 'szerepekben 
Pintér, Pádly, Endrei, Darigó 
és Rátkaival.

— Vasárnapi előadások. Va­
sárnap délután ■— mérsékelt 
helvárakkal —- a Derék Fridolin 
éntíkes bohózat kerül színre. — 
Estié a sok sikert aratott, Nern­
te dóm ka, van műsoron.

mamim®, mmmmtrmxmwsmsm

A minlszierelnök é$ a 
klHűgymlnisaler a királynál

Budapest, december 29. A ki­
rály ma kihallgatáson fogadta. 
Czernin gróf külügyminisztert s 
Tisza István gróf miniszterelnö­
köt.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor?

Szombaton délután: Mágnás
Mifika.

Szombaton: Őfelsége, a király, 
koronázása alkalmából díszelő­
adásul: A király házasodik.

Vasárnap délután: Derék Fri . 
dolin; estle: Nemtudomka.

Hétfő délután: Legénybu' u; 
este: A szuny faló.

Kedd: Haramiák.
Szerda: Mozikirály.
Csütörtök: Szép asszony. 
Péntek: Bern át bácsi.

— Nemtudomka. Élénk, len- 
-MilotteK reprize volt a tegnap 
esti előadást: BakonyBA—HdinsiáH 
nyl—Huszka „Nemtudomka“ c 
operettje, amelynek ötletes lib­
rettóját, da 11 almos partitúráját 
ma is S7.i ves.en élvezi a. közönség. 
A két primadonna: Antal Erzsi 
(Verőnka virágárus leány) és 
Pintér Böske (Miéi) mindegyik 
a maga. mc ti érj ében nemos ver-

Apró hirdetések,
10 szóig 80 fillér, minden további szó 6 fill, 
apróhirdetéseket csak elölegea fizetés melleit 

közlünk.

Egy asztali tűzhely és egy
hintó jutányos áron eladó Kata-
1 in-utca 5. 821

Mennyiségtant jutányosán ta­
nít szaktanár, gimnázium 1 — 
VT.II. osztályáig. Ciitn a kindó- 
11 ivat atban._________ 754

Keresek elegánsan bútorozott
2 szabás és fürdőszobás lakást,
lehetőleg a főutcán, esetleg egy 
nagyi kétszemélyes szobát és 
fürdőszobát. Óim a kiadóhiva­
talban. _ _______ 806

Éjjeli őrt keres azonnali belé­
pésre Williolhn szállító cég Szé­
nben y i -utca 72._____________818

*2 darab íróasztal, 1 darab 
Yo.-1-Írógép azonnal eladó a 
Merkúr szállítási és beraktáro- 
zási irodában. Széchenyi-utca 
84. 820

Tíz hektoliter uj hor eladó.
iltegtudbató Balogh Pálnál. 

Régiipositn-ut'ca 6. 817
Irodáim leány felvétetik. Nagy 

kenyéi'gváv, Hu.n\iadi-utca 62.
822

Egy födeles, kitűnő karban 
levő szép kötbér hintó szabad 
kézből eladó. Bővebbet Szemere- 
ntea 9. s,z. föbtazinti lakásban. 
________ _________________ 823

Tíz hektó uj bor eladó. Meg­
tudható Balogh Pálnál, Régi pos­
ta-utca 6. szem. Kiöl

tfidffe: Hórányi Kornél

ÁPOL,1.0
rag mozgdszlnház (WEIDUCH-PALOTA),
= TSLÍFON 8—16. S5S

1916 dec. 30-án, 31-én és
1917 Január 1-én, szom­
baton, vasárnap, hétfőn

3 napig!
Délután fél 3, fél 5, fél 7 és 

este fél 9 órai kezdettel.

BIÉ Lujza
a filmen

fii
Cslky Gergely 

vígjátéké.
Filmre Irta és rendezte:

Korda Sándor.

Elsőrangú kisérő műsor,
Rendé» heiyárak.

Uránia
n»§y miiigősziBMg

F. hó 29-én, 30-án és 31-én:
Háborús híradó.

A legújabb harctéri események riport- 
szerű bemutatása.

Ä szobrász.
Nagyhatású dráma 4 felvonás.

Az erénycsösz.
Kacagtató vígjáték 3 felvonás.

«®ndes iMSiyara**.
Előadások kerdete : délután 6 és este fél 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 
fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor

nmamnmm mem«meMasasr

Legyünk
takarékosak I
Tisztelettel értesítem a t. közön­
séget. hogy a Széchenyi-utca 
113. sz. a., I. emelet (Royal-

szálíóval szemben)
egy rőfös áruraktárt léte­
sítettem nagyban és ki­
csinyben levő eladásra.

Főcélom az, hogy a mai nagy 
drágaságot tekintve, a boltbér és 
személyzet költsége megtakarí­
tása mellett abban a helyzetben 
lehessek, hogy a m. t. vevő­
közönség áruszükségletét teteme­
sen olcsóbban szerezhesse be.

Hwcziag Gábor.
6E83BSBB
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foghúzás!

és szaktanács teljesen ingyen, 
Fogsofiavitasok — saiai laboratoriumom- 

nan - 3 óra alatt elkészülnek
Plattr a- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kauesuk- éí 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

Mészáros Győző 
rásgézott fogíECluiibus

mopemül felszerelt asoptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom 
mellett. Telefon 406,

Uj étkezési rendszer a
Lukács-étteremben,

„2*80 koronás ebéd,16
Egy leves, egy főzelék egy sze­

let hússal és tészta.

, 8 koronás Tabledo“
Ebéd: Egy leves, egy főzelék 
egy szelet sülttel és tészta- — 
Este változó vacsora. — Étlap 

szerint.

„Tiszti vacsorák“
Étlap szerint 3 korona.
LUKÁCS-ÉTTEREM.

Nyomatott: Klein ét Lndvy könyvnyomdájában, Miskolcsrm.

a legmodernebb, legújabb és legfehéfetib fényű WsIframdrútláiBpa
Gyári lerakala; ILLÉS, Templom-utca 6.


